
 

Αθήνα 27/8/2013 

Σχέδιο δράσης - θέσεων Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ 
 

Είμαστε υπέρ ενός δημόσιου, δωρεάν, δημοκρατικού και ακαδημαϊκού πανεπιστημίου στην 
υπηρεσία της κοινωνίας και όχι ενός επιχειρηματικού πανεπιστημίου με άμεση εξάρτηση από τις 
δυνάμεις της αγοράς. Ενός πανεπιστημίου της γνώσης, της έρευνας, της ελεύθερης διακίνησης 
ιδεών, του ανοιχτού διαλόγου. Ενός πανεπιστημίου της αληθινής μόρφωσης και του πολιτισμού. 
Ενός πανεπιστημίου που θα είναι αλληλέγγυο στα προβλήματα της ελληνικής κοινωνίας, ειδικά 
την ώρα αυτή της πρωτόγνωρης κρίσης. 
Στην κατεύθυνση αυτή, θα αγωνιστούμε, από κοινού με τους φοιτητές και τους εργαζόμενους, 
στους ακόλουθους άξονες: 

(1) την αποτροπή του νέου, σαρωτικού, κύματος διαθεσιμότητας - απολύσεων του 
προσωπικού των Πανεπιστημίων και ΤΕΙ. Ειδικά για το ΕΜΠ,  η εξέλιξη αυτή και στην 
έκταση που φημολογείται θα έχει δραματικές συνέπειες στις διοικητικές, εκπαιδευτικές 
και ερευνητικές λειτουργίες του Ιδρύματος. Ο Σύλλογος ΔΕΠ θα συμπαρασταθεί 
έμπρακτα στον αγώνα των εργαζομένων προασπίζοντας όχι μόνο το αναφαίρετο 
δικαίωμα της εργασίας αλλά και το συμφέρον της ελληνικής κοινωνίας, απέναντι στην 
οποία η πανεπιστημιακή κοινότητα έχει ηθική υποχρέωση για παροχή υψηλής ποιότητας 
εκπαίδευσης και παραγωγή νέας γνώσης. 

(2) τη δημοκρατική λειτουργία των Συλλογικών Οργάνων με αντιπροσωπευτική συμμετοχή 
όλης της Πανεπιστημιακής κοινότητας. Στην κατεύθυνση αυτή θα διεκδικήσουμε: 
i. τη σύνθεση Συγκλήτου στην οποία θα συμμετέχουν, πέρα από τους Κοσμήτορες και 

τους προβλεπόμενους από τους Ν. 4009/11, 4076/12 και 4115/13  εκπροσώπους: (α) 
δύο εκπρόσωποι μελών ΔΕΠ κάθε Σχολής, η μία εκ των οποίων θα καλύπτεται από 
μέλη ΔΕΠ χαμηλότερης βαθμίδας, (β) εκπρόσωποι του διοικητικού προσωπικού από 
όλες τις κατηγορίες, (γ) εκπρόσωποι των Υ.Δ., των μεταπτυχιακών και των 
προπτυχιακών φοιτητών, (δ) εκπρόσωπος του Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ 

ii. τη διατήρηση της Γ.Σ. Σχολής ως το κυρίαρχο αποφασιστικό όργανο. Ο Κοσμήτορας 
και η Κοσμητεία οφείλουν να υλοποιούν τις αποφάσεις της Γ.Σ., στην οποία πρέπει 
να συμμετέχουν, επίσης, εκπρόσωποι των εργαζομένων και των Υ.Δ., των 
μεταπτυχιακών και των προπτυχιακών φοιτητών 

iii. τη διατήρηση των Τομέων με αναβαθμισμένες, σε σχέση με τις προβλεπόμενες στους 
Ν. 4009/11, 4076/12 και 4115/13, αρμοδιότητες. 

(3) τη διατήρηση εννέα (9) μονοτηματικών Σχολών στο ΕΜΠ με ενιαίο πενταετές πτυχίο 
ισοδύναμο με MSc και με πλήρως κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα για όλους 
τους αποφοίτους μας και την κατάργηση των πρόσφατων νομοθετικών πράξεων 
ισοτίμησης των «πτυχίων» των κολλεγίων με τα πανεπιστημιακά διπλώματα και της 
δυνατότητας υλοποίησης μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών από ιδιωτικές 
επιχειρήσεις που παραβιάζουν κατάφορα το Άρθρο 16 του Συντάγματος. Οποιαδήποτε 



συζήτηση για το θέμα των πιστωτικών μονάδων με διαφορετικές βαρύτητες μαθημάτων 
ενέχει τον κίνδυνο της διάσπασης του 5ετούς κύκλου σπουδών και καταστρέφει τη 
λογική ενός ενιαίου προγράμματος σπουδών. Στην κατεύθυνση αυτή ο Σύλλογος ΔΕΠ 
ΕΜΠ θα απευθυνθεί σε όλες τις Πολυτεχνικές Σχολές και στο ΤΕΕ ώστε από κοινού να 
υπερασπίσουν τα ενιαία, αδιάσπαστα 5ετή πτυχία και να διαφυλάξουν τα επαγγελματικά 
δικαιώματα των αποφοίτων μας. 

(4) τη μη θέσπιση διδάκτρων σε κανένα κύκλο σπουδών. Ήδη μεγάλος αριθμός φοιτητών 
αδυνατεί να συνεχίσει τις σπουδές του λόγω του δυσβάσταχτου για τη μέση ελληνική 
οικογένεια κόστους.  

(5) την εξασφάλιση των απαιτούμενων κονδυλίων για την κάλυψη των λειτουργικών 
αναγκών των Πανεπιστημίων. Ο Τακτικός Προϋπολογισμός του 2013, ο οποίος θα 
συρρικνωθεί περαιτέρω το 2014, δεν καλύπτει ούτε τις ανελαστικές δαπάνες για 
καθαριότητα, ηλεκτρισμό, τηλεπικοινωνίες, θέρμανση και νερό. Η δραματική αυτή 
κατάσταση πρέπει να κοινοποιηθεί προς την ελληνική κοινωνία και ταυτόχρονα: (α) να 
διεκδικήσουμε δυναμικά από το ΥΠΑΙΘ την αύξηση της χρηματοδότησης των 
Πανεπιστημίων μέσω κονδυλίων του Τακτικού Προϋπολογισμού και των κονδυλίων ΕΣΠΑ 
και (β) την εξασφάλιση και κατανομή κονδυλίων από τις παρακρατήσεις υπέρ ΕΜΠ, από 
ΔΠΥ και ερευνητικά προγράμματα. 

(6) την κατάργηση των Ν. 4009/11 και 4076/12, οι οποίοι στοχεύουν στην κατεδάφιση του 
Δημόσιου και Δωρεάν Πανεπιστημίου, στην αντικατάσταση της δημοκρατικής 
αυτοδιοίκησης του πανεπιστημίου με ολιγοπρόσωπα όργανα που δεν λογοδοτούν στην 
πανεπιστημιακή κοινότητα, στον έλεγχο και την πειθάρχηση διδασκόντων και 
διδασκομένων, στο κλείσιμο Τμημάτων/Σχολών/Ιδρυμάτων με μια απλή απόφαση του 
εκάστοτε Υπουργού σε όφελος της ιδιωτικής εκπαίδευσης. Οποιαδήποτε προσπάθεια 
σχεδιασμού της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης πρέπει να προέρχεται από τα συλλογικά 
όργανα της πανεπιστημιακής κοινότητας, με γνώμονα τις ανάγκες της κοινωνίας. 

(7) την εξασφάλιση αξιοπρεπών μισθών και υλικών προϋποθέσεων μέσω του Τακτικού 
Προϋπολογισμού, ώστε να καθίσταται εφικτό για καθένα από εμάς να ασκεί 
απερίσπαστα το λειτούργημά του που είναι η διδασκαλία της επιστήμης και η 
επιστημονική έρευνα για την παραγωγή νέας γνώσης σε όφελος της κοινωνίας. 
Απαιτούμε την άμεση αποκατάσταση των μισθολογικών μας απωλειών και για το αμέσως 
προσεχές διάστημα θα διεκδικήσουμε κατ’ ελάχιστον και με όλα τα μέσα από την 
Πολιτεία:  
i. την επιστροφή των αναδρομικών κρατήσεων των αποδοχών βάσει το Ν. 4093/2012, 

καθώς θεωρούνται αντισυνταγματικές και αντίθετες στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 

ii. την εξαίρεση, από το τρέχον φορολογικό έτος, των επιδομάτων της Πάγιας Μηνιαίας 
Αποζημίωσης για δημιουργία και ενημέρωση βιβλιοθήκης και για συμμετοχή σε 
συνέδρια και του Ειδικού Ερευνητικού Επιδόματος από τη φορολογητέα ύλη 

 
Ο Σύλλογος ΔΕΠ ΕΜΠ θα συμπαραταχθεί στους δίκαιους αγώνες των φοιτητών και των 
εργαζομένων για την υπεράσπιση του δικαιώματος στις σπουδές και στην εργασία και θα 
αναζητήσει τη επικοινωνία με όλες τις δυνάμεις που αγωνίζονται σήμερα για την ανατροπή 
μιας πολιτικής που συνθλίβει δικαιώματα και μακροχρόνιες κατακτήσεις του ελληνικού λαού 
και διαλύει τον κοινωνικό ιστό.  

 


